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До 
Йорданка Фандъкова 

Кмет на Столичната община 
 

С копие до 
Здравко Здравков 

Главен архитект на Столичната община 

 
 

От Сдружение “Таляна”,  със седалище и адрес на управление: 

град Варна, ул. “София” № 1, представлявано от арх. Явор 
Панев 

 
Уважаеми дами и господа, 
 

 
Сдружение Таляна е неправителствена организация, чиято 

идеална цел е опазване и съхранение на културното наследство в гр. 
Варна и развитието и позиционирането на кв. Таляна с обща визия, 
основава на гражданското допитване. 

Таляна е резултат от гражданска инициатива, развила се след 
реализиране на Варна Европейска младежка столица. 

В работата си вземаме добрия пример за начина и принципите 

на устройствено планиране на градската среда, основано на събиране и 
анализиране на база данни, което е в основата на Визия за София. 

Развиваме квартала, като експериментална зона на гр. Варна, 
в която се опитваме да прилагаме добрите практики за планиране на 
градовете, като градове за хората. 

Следим дейността на общинското предприятие на Столична 
община Софияплан от самото му създаване и вземаме пример от начина 
на стратегическото планиране и пространственото развитие. 

Ясната стратегия да бъде събрана и анализирана цялата 
информация за града, за да може въз основа на тази база от данни да се 

направи качествено и точно планиране е от голяма важност за добрия 
резултата, който се постигна със създаването на крайния доклад на 
Визия за София. 

Считаме, че много правилно и далновидно е структурирано 
общинското предприятие, като отделна единица, която се занимава само 

със дейността по събиране и анализ на данните и планирането. 
Именно в ясното разделяне на дейности на община е важно да 

бъде запазено, за да може да се регулират и контролират отделните 

структури. 
Разделянето на визионерския процес и планирането трябва да 

бъде отделна структура, която да не се съвместява с дейностите по 

координация, контрол и изпълнение. 
Предложеното от арх. Здравков разширяване на обхвата на 

дейности на Софияплан в посока координация на изпълнението ще 
внесе функции в едно и също предприятие, които би следвало да са 
разделени в различни структури. 
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Смесването на тези функции ще наруши цялостната 
координация и ще измени структурата, а според нас и ще наруши 

добрата работа на Софияплан. 
 

 
 

С уважение: 

 

 

 Арх. Явор Панев 
 

 
 

 
 
 


